

開放文學 – 神鬼仙俠 – 觀音菩薩傳奇 第六回 眾庸醫都無丹鼎藥 怪修士指說雪山蓮

話說妙莊王因為得不到良好方藥退去妙善公主額上癩痕，心中老大不悅。他就立意要把國內的醫生，一齊驅逐出境，不准在興林國內存身，以免百姓受他們的欺騙。他曾將此意與阿那羅丞相商量過，在他恨不得立刻實行，還虧阿那羅多方相勸，才算定下七天的限期。如其七天之內，再沒人醫得好公主頭上的癩痕，就實行驅逐醫生。這一個消息傳出朝去，把一班靠醫吃飯的人，都嚇得面如土色，叫苦連天，只希望蒼天保佑，降個奇人來，治了公主的疾患，免得醫人受流離之苦。可是這種希望，如何會有應驗呢？一天過去了，又是一天，兀自沒個好消息。再過一天，依然是石沉大海，那一班醫生的苦心焦思，真是與日俱增。轉眼之間，已到了第七天，只剩這短短的期限，希望自然是格外少了。

可是，天無絕人之路，正在大家希望垂絕之時，妙莊王召見阿那羅丞相，商議下驅逐醫生的旨意。忽黃門上殿奏稱：「朝門之外，現有一位青年書生要見我王，說是他有方法治三公女的疾患，待我王旨下。」

妙莊王為了此事，心上異常不快，現在聽說有人能治，自然歡喜，便命宣書生上殿相見。

黃門去不多時，帶一位青年上殿。妙莊王舉眼將他一看，只見生得風流儒雅，相貌端莊，態度大方，好一個青年學子！當下書生行過大禮，妙莊王賜錦墩給他坐下，開言問道：「卿家姓甚名誰，家居何處？從實詳細說來。」

青年躬身答道：「草民樓那富律，在南方多寶山居住，向來採藥研醫，專替人家救治疾苦。今番聞說公主額上癩痕，醫治無效，我王大發雷霆，意欲盡驅國內諸醫，草民想此輩雖屬庸劣無能，其實公主這種疾患，確非庸流所能治，盡行驅逐，未免有點冤枉，故特地趕來，向我王陳述。路遠來遲，還望我王恕罪。」

妙莊王聽了此話，發聲冷笑道：「好大膽的書生，我道你來獻什麼靈丹妙藥，卻原來是替那一班庸醫做說客的，就該治個妄上之罪。」

樓那富律也微笑道：「靈丹妙藥倒是有的。我王既欲治草民之罪，草民卻就不說。」

妙莊王道：「你且說來，果然治得公主，無罪有功。倘然不靈，就是欺騙孤家，兩罪俱罰，絕不寬恕！如有靈丹妙藥，快快拿來。」

樓那富律打個哈哈道：「我王到底是貴人，不知高低。這是何等之事，談何容易！你道公主的疾患，是尋常藥物所能治得麼？」

妙莊王聽他如此三真七假地說著，心上有些發怒，厲聲說道：「不是凡藥可治，難道要仙丹不成？如此，不遇真仙，依然治不得公主。看你這麼一個小小書生，難道會有仙丹嗎？」

樓那富律點頭說道：「畢竟我王聰明，若說此物，雖然也出在人間，多少卻帶些仙佛靈根，草民有雖沒有，知卻是知道的。」

妙莊王道：「光是知道有什麼用？尋求不到，仍舊是枉費勞心，有何益處？」

樓那富律道：「凡事只要有虔誠的真心，肉身還可以成佛，莫說這人間所有的東西，如何會尋求不到？」

當下阿那羅丞相躬身向妙莊王道：「老臣眼看此人，卻有點來歷，他的言語，也似乎可信。倒不如著他講個明白，再作計較，或者竟能有效的。」

妙莊王點了點頭，又向樓那富律說道：「兀那書生，你且不要三真七假地說廢話，果真有什麼靈藥，此藥產於何處？如何尋求？快快詳細說與我知道，好著人去尋求，倘使果真將三公女的癩痕除去時，我一定重加封賞，酬你的功勞，絕不負你的。你如今不必再恁般吞吞吐吐了。」

樓那富律這才正顏厲色地說道：「草民何敢戲負我王？剛才只因我王信心未堅，故不願說。如今既蒙我王不再狐疑，自當說個明白。草民所說的東西，不是他物，卻是一支蓮花罷了。」

妙莊王哈哈大笑道：「此物何奇？現在御花園荷池中，寶德育蓮不下萬支，要一支有何難處？值得如此大驚小怪！」

樓那富律雙手亂搖道：「非也，非也！那種青蓮，莫說萬支，就是百萬支也一般地不中用。草民所說的蓮花，不長在池中，卻生在山上，根不沾泥，葉不染塵，冒雪而開，聞聲而隱。如得此花一瓣，公主的疾患，不難立刻痊癒。」

妙莊王聽了此話，哪裡肯信，連連搖頭道：「這分明是你編造出來的謊話欺人，世上哪有如此的蓮花？」

樓那富律接口道：「有卻是有，只是少有。從古到今，一共只有三朵，一朵被王母移上天宮，種入瑤池；一朵被佛祖帶往西方，做了蓮臺；還有一朵流落人間，專待有緣的人哩！」

妙莊王道：「如此說來，此蓮花終非凡人能夠得到，說了半天，還是白費唇舌。畢竟這流落人間的一朵，在於何處？如何才能弄得到？你且說說看。」

樓那富律道：「說遠不遠，說近不近。此間東南有座須彌山，居中有座筆陡高峰，喚做雪蓮峰，那流落下的一朵蓮花，就生長在此峰的冰雪雪窟之中。山下有時可以望見，白雲環護，香霧遠聞，委實是件寶物。若要求取此物，無緣之人，雖吃盡千辛萬苦，也不得到手，若有緣的人，只要一誠心，不避艱苦，遲早總會如願。」

妙莊王沉思了一會，搖頭道：「不對，不對！你既然知道蓮花的下落，以及許多好處，難道你就不能發一願之誠，前往求取？反來此間饒舌何為？這分明全是一派胡言亂道，還是替一眾醫生做說客，來到孤家面前搗鬼。如今我也不必與你分說，權且將你監下，待我派人往須彌山雪蓮峰下探個明白，得了回報，若果真有此物發現，那時用上賓之禮相待。倘若沒有此物的話，那就休怪我執法如山，不肯饒你性命。」

樓那富律連聲稱好，又道：「既然如此，那驅逐醫生出境的事，也得暫緩，待見了分曉再說。」

妙莊王也答應了下來，當下便吩咐將樓那富律軟禁起來，好好款待，一面便和阿那羅商量採蓮的人選。

阿那羅道：「這倒是個難題，一來此去須彌山遙遠，廣漠高原，深林絕壑，奇險百端，非是個勇武絕倫，膽識俱佳的人，如何去得？再有一層，此人還得是心腹，否則難免路上畏難躲避，造言虛報。故請我王三思。」

妙莊王低頭沉思，一時也想不出一個相當人物，便道：「此事待明日早朝，召集文武共同商議，再行定奪。」說罷便退入宮中，阿那羅也下殿回歸府第不提。

次日早朝，百官齊集殿上，行過了禮，分班站定。妙莊王便將以上事情，向大家說了一遍，問誰可去得？當時即有值殿將軍迦葉願往。此人在武臣中好算得智勇雙全，的確當得此任，妙莊王甚為喜悅，賜了三杯御酒壯行。

迦葉退朝之後，回到府第，挑選了五名勇武精壯的兵士，預備下清水糧食，一應篷帳，各個乘了駱駝，收拾妥當，即刻啟程，一路東行，去尋須彌山頭的寶物。

這一隊人馬，在廣漠中一路行去，端的是分艱難，萬般困苦。正是：

有心醫寶額，去訪白蓮花。

欲知後事如何，且待下回分解。